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LEGISLATURA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 9 GENNAIO 1 8 8 5 

gennaio, anzi che fra coloro che votarono in fa-
v o r e dell'aggiunta proposta dall'onorevole Bac-
c a r i n i all'articolo 12 del contratto colla Medi-
t e r r a n e a , mi fece apparire tra coloro che votarono 
con to quell'aggiunta. Mi preme che si tenga conto 
eli questa mia dichiarazione. 

P r e s i d e n t e . Sarà tenuto conto della sua dichia-
razione. 

Se non vi sono altre osservazioni, il processo 
Verbale si intenderà approvato, 

(È approvato,) 

Petizioni, 
Presidente. Sì dà lettura del sunto di petizioni, 
Fabrizj Paolo, segretario, legge: 
3òo6. Il Comizio agrario di Abbiategrasso in-

voca provvedimenti legislativi a sollievo della 
misera condizione in cui versa l'agricoltura. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Bianchi sul sunto delle petizioni. 

Bianchì. Nella seduta pomeridiana di ieri fu 
annunziata alla Camera una petizione della Rap-
presentanza provinciale di Milano, relativa al di-
segno di legge attualmente in discussione, sul-
l'esercizio delle reti ferroviarie del regno, e che fu 
registrata col n. 3533. 

Io non -dubito che la solerte nostra Presidenza 
avrà già inviata detta petizione alla Commis-
sione parlamentare, che riferisce su quel disegno 
di legge: tuttavia, per sdebitarmi dell'incarico 
commessomi, prego la Camera di dichiarare di 
Urgenza la detta petizione. 

{É dichiarata d'urgenza.) 

Presidente. Come prescrive il regolamento, 
questa petizione sarà trasmessa alla Commis-
sione, che ha riferito sulle convenzioni ferroviarie. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Baccarini. 
Baccarins. Mi onoro di presentare alla Camera 

Una petizione di certi Bernardino Cecchini e 
Verzino Martino, i quali credono di avere diritto 
di essere compresi f ra quelli che sbarcarono a 
CTaìamone nel 1860, o, per lo meno, di essere 
equiparati a quelli che presero parte a tale 
s b a r c o . Faccio preghiera perchè sia accordata 
non solo l'urgenza a questa petizione, ma che 
sia r i m e s s a a l l a Commissione, che esamina un di-
segno di legge a questo riguardo, che credo sia 
ritornato emendato dal Senato. 

(JE dichiarata d'urgenza.) 

Presidente. Questa petizione sarà trasmessa alla 
Commissione incaricata di riferire sul disegno 
ili legge relativo agli sbarcati di Talamone. 

Congedi. 
Presidente. Chiedono congedo, per motivi di 

famiglia, gli onorevoli: Franchetti, di giorni 3, 
Parodi di 8, Faina Eugenio, di 8, Farina Luigi, 
di 5, Cadenazzi di 15. Per motivi di salute, l'ono-
revole Mariotti, di giorni 8. 

{Sono conceduti.) 

Proposte relative alFordlac del giorno. 
Presidente, Essendo presente l'onorevole mini«-

stro dei lavori pubblici lo prego di dichiarare 
quando intenda rispondere ad una interrogazione 
dell'onorevole Codronchi, sulle deliberazioni de! 
Governo intorno alle opere idrauliche della bassa 
pianura Bolognese. 

G e n a i a , ministro dei lavori pubblici. Essendo 
stata presentata un'altra interrogazione sulla me-
desima materia, od essendo stata rimessa alla di-
scussione del bilancio dei lavori pubblici, chiederei 
alla Camera ed all'onorevole Codronchi di rimet-
tere anche questa all'occasione medesima. 

Codronchi. Assento. 
P r e s i d e n t e . Sta bene : sarà rimessa alla discus-

sione del bilancio dei lavori pubblici. 
L'onorevole Tecchio ha trasmesso la seguente 

domanda di interrogazione: 
u II sottoscritto chiede di interrogare il mini-

stro dei lavori pubblici sulle ragioni per le quali 
il Governo ha scelto per il tronco di ferrovia 
Portogruaro-Casarza il tracciato sulla sinistra del 
Lemene anziché sulla destra del detto fiume. „ 

Domando all'onorevole ministro se e quando 
intenda rispondere. 

G e n a ! a ? ministro dei lavori pubblici. L ' interro-
gazione presentata in questa forma posso bensì, 
accettarla, ma solo a condizione che il suo svol-
gimento sia rimandato a dopo che sarà • uscito il 
decreto ministeriale che approva il tracciato, il 
quale fin qui non è ancora comparso. Prego quindi 
la Camera di deliberare che la interrogazione del-
l'onorevole Tecchio sia inscritta in coda alle altre 
già presentato, 

Presidente. Onorevole Tecchio, accetta? 
Tecchio. Sì, accetto. 
P r e s i d e n t e . Sta bene: rimane così stabilito. 

l i s c i a m e n t o della votazione per la nomina di 
tredici commissari della disiata pel nuovo 
Codice penale. 

Presidente. Comunico alla Camera il risulta-
mento della votazione por la nomina di tredici 


